

# “把党的好政策送到回汉族群众心坎上”

本报通讯员 柯贤喜 辛恒卫

“翻过前面的山头就快到我们今天入户的第一家了。”2月24日上午,王波和同事准备去村里入户宣讲中央一号文件精神。

王波是镇安县民政局的一名干部,2021年被选派到茅坪回族镇茅坪社区担任第一书记。今年中央一号文件发布之后,平日里爱学习的他就迅速在网上下载全文,组织村“四支队伍”干部率先学习了起来。王波说,今年中央一号文件把支持农村产业发展和加大粮食生产放在突出位置,必将进一步激发农村产业发展活力和农民种植粮食积极性。

车子在蜿蜒崎岖的盘山公路上来回颠簸,王波与大家车内你一言我一语,热烈讨论着中央一号文件的内容。“今天上午我们计划到6户群众家里去宣讲,他们对中央一号文件精神确定的政策内容很期盼,我们一定要把政策讲到位,让

他们发展有盼头,生活有劲头。”王波说。车子很快开到了一户院落门前,敲门进入屋内,老人热情地招呼着大家:“王书记你们来了,赶快坐下喝茶。”老人是村里的脱贫户王明政,已60多岁了,夫妻两人都在家。

“老王,中央一号文件下发了,又给咱农民出台了那么多支持政策,我们几个人就是专门来给您送好消息的。”王波开门见山地说。从“全力抓好粮食生产”到“坚决守住不发生规模性返贫底线”,再到“支持农村产业发展”,王波几人娓娓道来,他们讲得有声有色,老人听得真仔细,不时竖起大拇指。“今年政策这么好,我要多种粮食,多养殖牛羊,为粮食安全作贡献,不给国家添负担。”王明政紧握王波的手说。

从老人家出来后,王波又马不停蹄地去了村里养羊大户魏付添家。“中央一号文件明确提出,要推动乡村产业高质量发

展,我们是民族村,畜牧养殖产业是我们的传统和优势,我们要抢抓发展机遇,不仅要在扩大规模提质增效上下功夫,更要在延长产业链条、增加羊肉附加值上求突破,努力推动畜牧养殖产业高质量发展。”王波围绕中央一号文件精神,就畜牧养殖产业发展思路和方向与大家聊起来。

“王书记的话让我对发展好今年的牛羊养殖产业信心更足了,作为村里养殖大户,国家政策这么好,支持力度这么大,我一定发挥好模范带头作用,在养殖技术上多作指导,带领大家共同发展,一同致富。”魏付添说。

在发展特色畜牧产业上,茅坪社区计划在动员养殖户扩大养殖规模的基础上,组织养殖户组建二到三个畜牧养殖专业合作社,开展养殖、加工、包装和营销等工作,推进畜牧养殖专业化发展,实现由养殖到加工再到销售的全产业链

条发展,全面提升畜牧产品知名度和附加值,让畜牧养殖产业成为群众持续增收的支柱产业。

此外,茅坪社区还致力于打造一、二、三产业融合发展,为乡村产业高质量发展注入优质的动能。他们充分发挥地处集镇和靠近湖北关的区位优势,争取项目400多万元,实施了环境整治提升,建设牛羊交易市场等配套设施,保护了老街古民居50多家,支持发展特色清真点3家,社区环境显著提升,产业设施日臻完善。

“下一步,我们还将结合中央一号文件,积极探索畜牧产业发展新路子,着力在提高品质、延伸链条、增加附加值上下功夫,打造绿色有机农畜产品输出地,让优质农畜产品进超市,拓宽大家的增收致富渠道,把党的好政策送到回汉族群众的心坎上。”王波说。

## 杏坪镇

# “一镇一特”兴业 “一村一品”富民

本报讯 (通讯员 温霜)近年来,柞水县杏坪镇抢抓乡村振兴发展机遇,建立“班子成员包抓产业”工作机制,优化调整“2+X”产业布局,大力发展茶叶特色产业、木耳主导产业,统筹推进烤烟、肉牛、白酒、腊肉、蜂蜜等“X”传统产业提档升级,围绕精准覆盖“一村一品”工作思路,做优做大做强特色产业、集体经济、联农带农经济,促进农业产业高质量发展。

杏坪镇抢抓抓陕协作东风,发展茶产业,做优特色产业。镇上采取“1+24”飞地建园模式发展特色产业,从南京调茶苗,在中台村种植,打好乡村振兴“特色牌”,改写了柞水无本地茶的历史。通过建立以强带弱利益联结机制,整合高淳区结对帮扶资金630万元,探索性地联合24个村资金投入中台村股份经济合作社,实施“南茶北移”工程,有效破解了“有钱无地”和“有地无钱”的发展瓶颈,聚力打造标准化茶叶示范基地。目前,建成高山生态茶园3000多亩,以“终南皓月”为商标,打造了柞水云雾、柞水银针、柞水白茶三款系列产品,连续4年为24个村分红42万元。

镇上成立了柞水县首个集体经济合作社联合社,通过“135”模式,搭好一个架构、建好三项机制、用好五大举措,立足现有资源和优势条件,整合全镇特色农产品“抱团发展”,切实解决了零散农产品销路难、集体增收难的问题,让各村各户“利益竞争者”变成“利益共同体”,提高全镇农村集体经营管理能力、经营实力,带动村集体经济发展壮大。目前,建立省内外长期合作点4个,累计销售农产品大礼包800多件41万元,实现2个村年收益达到10万元。

杏坪镇充分发挥党建引领主旋律,成立一个木耳党总支统筹各木耳种植村,协调带动其他村发展木耳产业,形成木耳产业带;积极探索“党支部+企业+基地+农户”产业协作模式,引进企业出资金、来管理,不断完善联农带农富农机制;通过土地流转,扩建木耳基地,村民在家打零工、搞种植,实现租金薪金的双份收入,进一步拓宽农户增收渠道,促进集体经济积累,有力推动全镇木耳产业高质量发展。2022年全镇发展木耳种植村8个,种植木耳678.04万袋,产干木耳24.42万公斤,带动500多户群众务工就业,户均年增收3500元以上,荣获全国“一村一品”示范村镇称号。

## 永丰镇

# 强化思想引领 提升振兴速度

本报讯 (通讯员 柴明明)今年以来,洛南县永丰镇党委坚持把党的“方向盘”,不断强化党组织引领和党员教育作用,全力推进乡村振兴走深走实。

永丰镇建新时代文明实践站(所)19个,累计开展政策宣讲、志愿服务、防灾减灾、移风易俗、道德评议等文明实践站活动280多场次;充分运用“洛惠英”英烈奋斗事迹、“老山书屋”红色抗战事迹和“孙增亮志愿服务队”的时代先锋事迹教育人、影响人、感人、凝聚人,受教育群众1.6万多人;培育市级文明村1个、县级文明村8个。镇上还建成“新乡贤驿站”,成立“百名乡贤联合会”,设立“优秀乡贤工作室”8个,在传递党的声音的同时,通过“新乡贤”定期联席会议共同谋划振兴产业、共同参与社会治理、共同倡导文明新风。此外,镇上综合运用法治、德治、自治“三治”融合体系和基层治理1844机制,引导教育广大群众听党话、跟党走、感党恩、促振兴、谋幸福,不定期入户走访,倾听民声、纾解民怨、解决民难,共排查矛盾纠纷906起,调处化解869起,受理交办案件150件。

## 峦庄镇

# 天麻价格回升 群众干劲十足

本报讯 (通讯员 王盈琳)“最近天麻价格涨起来了,我刚收了一批货,得赶紧拉回去加工。”丹凤县峦庄镇双坪村中药材种植专业合作社负责人陈族贵开着满载天麻的皮卡车,兴冲冲地往回赶。

由于疫情防控政策的不断优化和市场供需波动,自2月14日后,来自安徽亳州、四川、河北等地的客商络绎不绝,峦庄天麻的价格也水涨船高。

“比起年前,现在每吨干天麻切片上涨了1.5万元,最好的品质每公斤能卖到140元。每吨鲜天麻上涨了4000元,之前积压在仓库的货终于可以卖出去了。”面对积极的市场回升信号,陈族贵充满信心地说。最近他已经卖出了40多吨天麻粗加工产品,又陆续在周边村镇收购了十几吨天麻产品。

年前,天麻价格低迷,群众收入受到了很大的影响,一度信心受挫。这一波天麻价格上涨,无疑是给他们打了一针强心剂,天麻产业链上各个环节的从业人员干劲十足。“前两天一个安徽客商在峦庄收购了100吨干天麻切片,客商都说‘天麻的春天又来了’。”马家坪村中药材商周炳文说。

“去年的天麻价格太低了,本来今年都不打算种天麻了,但按照现在天麻价格的上涨情况来看,今年的天麻肯定能卖个好价钱,政府也一直在扶持我们种植天麻。”河口村村民田升启说,“我还是打算今年继续种,现在已经开始备料了,还联系了良种天麻产业园,准备购买一批优质菌种。”

位于河口村的良种天麻产业园内,工人们正在加紧生产萌菌和蜜环菌,并即将采收天麻优良种子,提供给丹凤、商南、洛南等县的群众,帮助他们种植的天麻稳产提质,壮大天麻产业。



伴随天气逐渐回暖,各地已出现春耕春播热火朝天的局面。为了做好全年农业生产气象服务工作,镇安县气象局围绕四字法开展农业生产精细化服务,助力乡村振兴。图为气象工作人员开展春耕春播前的墒情调查。(本报通讯员 程卫红 摄)

## 阳城驿景区“三八节”优惠来袭

三八国际妇女节来临之际,阳城驿景区为庆祝节日,特推出系列优惠活动:

一、3月1日至3月31日女性游客观看《风云闯王寨》马战演艺特惠50元/人,游览景区特惠19.9元/人。其中3月8日至3月12日对全国女性同胞实行特惠门票,观看《风云闯王寨》马战演艺38元/人,男士50元/人,享受免费游览景区;单独购买景区票特惠9.9元/人。

二、3月1日至3月31日入住阳城驿大顺营帐篷营地和阳城驿大酒店享受3.8折优惠,在阳城驿景区用餐一律打6.8折优惠。

注:阳城驿景区《风云闯王寨》马战演艺每天两场

演出时间:第一场11:00 第二场16:00

咨询电话:0914-6466777

地址:陕西省商洛市商南县富水镇阳城驿景区

(最终解释权归商南阳城驿文化旅游发展有限责任公司)

商南阳城驿文化旅游发展有限责任公司  
2023年2月24日

源味山阳  
FLAVOR OF SHAN YANG  
秦岭原乡·丰阳臻好

山阳县农产品公共区域品牌

电话/Tel: 400-885-3690  
微信/WeChat: shanyangtechan  
地址/Add: 陕西省商洛市山阳县文化会议中心一楼

山凹凹智慧蛋 好吃又营养

山凹凹平衡营养智慧蛋是丹凤县聚农养鸡专业合作社与丹凤县山凹凹生态农牧业发展有限公司为全面满足家庭不同人群营养需要而开发的高端鸡蛋产品。红壳“奥脂红”专为老人及亚健康人群量身定制粉壳“迷脂粉”专为爱美女性及孕妇而生,绿壳“佳脂绿”围绕儿童及哺乳期妇女打造,让营养选择更简单。

奥脂红 营养“蛋”生!  
Omega-3富硒鸡蛋,每100克鸡蛋含Omega-3 500mg以上,微量元素硒20μg以上,约为普通鸡蛋的5倍。

迷脂粉 颜值“蛋”生!  
Omega-3富E鸡蛋,每100克鸡蛋含Omega-3 500mg以上,约为普通鸡蛋的5倍,含维生素E6mg,约为普通鸡蛋的4倍。

佳脂绿 智力“蛋”生!  
DHA富锌鸡蛋,每100克鸡蛋含DHA 200mg,相当于250克婴儿配方奶粉中DHA的含量,含微量元素锌2mg。

全家营养 一站配齐

山凹凹智慧商城  
生产单位:丹凤县山凹凹生态农牧业发展有限公司  
联系电话:0914-3323171  
13991565896  
公司网址:www.shanwawa.net